

Отчет
по проведению социально-культурной деятельности в ГБУ СО КК «Константиновский ПНИ»
за сентябрь 2020 года.

№	всего:	Общее количество мероприятий: 14					Кол-во проживающих, принимающих участие в мероприятии	Кол-во функционирующих кружков, клубов, секций	Кол-во граждан, принимающих участие в кружковой и клубной деятельности	
		из них:								
		в рамках межведомственного взаимодействия	по религиозной тематике	по спортивной тематике	выездных мероприятий	иные	в качестве зрителей	в качестве участников		
1.	14	-	-	2	-	12	87	502	5/54	466/77

Зам. директора по ВРР

Исаев

И.В.Сафонова

Пояснительная записка к отчету по проведению социально-культурной деятельности

в ГБУ СО КК «Константиновский ПНИ» с 01.09.2020г. по 30.09.2020г.

№ п/ п	Наименование мероприятия	Место проведения	Тематика	Количест- во участник- ов/ зрителей	Описание
1.	Беседа «В дружбе сила».	Мастерские интерната.	Учебно-познавательная, нравственно-эстетическая	54	<p>С целью расширения представлений воспитанников мастерских о моральном климате в коллективе; формирования положительной оценки таких моральных качеств, как дружелюбие, деликатность, толерантность педагогами и воспитателями были проведены беседы на тему «В дружбе сила».</p> <p>В начале занятия педагоги прочитали рассказ «Зимняя притча», после которого прошло обсуждение и совместно выяснена правда, которая была заложена в данном произведении. В ходе беседы воспитанники постарались выяснить, какие ступеньки ведут к сплоченному коллективу. В качестве закрепления было предложено упражнение «Объелись меда». Цель занятия: эмоционально-психологическое сближение участников за счет телесного контакта, развитие навыка неверbalного</p>

					<p>общения.</p> <p>Данное упражнение способствовало развитию коммуникативных навыков, повышению уровня сплоченности и взаимопонимания между участниками, развитию навыков невербального общения. Так же были проведены упражнения «Круг с карандашом» и «Вторая половинка». Эти игры очень понравились воспитанникам, заставили многих задуматься о своем поведении.</p> <p>Закончилось занятие выработкой Правил сотрудничества в коллективе:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Терпение, выдержка, доброжелательность. 2. Распределение обязанностей. 3. Умение подчиняться. 4. Правильная самооценка.
2.	Беседа по теме: «Международный день распространения грамотности».	Библиотека интерната	Учебно- познава- тельная	38	<p>В преддверии Международного дня грамотности, который отмечается во всем мире 8 сентября, библиотекарь интерната провела для воспитанников мастерских беседу, приуроченную к этой праздничной дате. В увлекательной форме она рассказала, что грамотность — истинный праздник для человечества, которое достигло впечатляющего прогресса в этой области, доведя количество грамотных людей в мире до четырех миллиардов. Этот День также позволяет предложить новаторские пути решения</p>

					<p>существующих проблем, направленные на дальнейшее повышение уровня грамотности в будущем. Вызвал интерес тот факт, что с 2011 года существует акция, ставшая уже международной, «Тотальный диктант». В школах, университетах и других учебных заведениях День грамотности также стал одним из главных. Для учащихся устраивают викторины, олимпиады, КВН по разным предметам, ведь грамотность — не только умение правильно писать, считать и читать. Это целый набор знаний и навыков в различных научных областях, которые помогают человеку быть успешным.</p> <p>Главная идея проведенной беседы - учиться никогда не поздно! Грамотность делает человека интересным, успешным. К такой личности будут тянуться люди. И у каждого человека есть выбор: приложить все усилия, чтобы достичь этой высоты или остаться тем, над чьими словами будут смеяться. Главное на пути к свету — саморазвитие и самообразование.</p>
3.	Беседа по ЗОЖ «Личная гигиена. Грязные руки грозят бедой».	Мастерские интерната	Здоровье- сберега- ющая	50	Цель проведенных бесед: развивать знания о понятии личной гигиены; формировать ценностное отношение к своему здоровью; продолжать знакомить воспитанников с правилами личной гигиены; сформировать

					<p>представление о том, как можно сохранить и укрепить свое здоровье, соблюдая личную гигиену.</p> <p>В ходе беседы воспитанники узнали о правилах, которые надо всегда соблюдать, чтобы сохранить здоровье. Такие правила называются гигиеной. Рассмотрели подробнее каждый пункт личной гигиены: закаливание, гигиена кожи, гигиена одежды и обуви. Педагоги познакомили воспитанников с основными правилами закаливания. Отдельно остановились на способах поддержания здоровья.</p> <p>В конце беседы был сделан совместный вывод: соблюдение всех вышеперечисленных правил личной гигиены обеспечит крепкое здоровье и будет способствовать сохранению этой главной ценности человека.</p>
4.	<p>11 сентября – Международный день памяти жертв фашизма.</p> <ul style="list-style-type: none"> - оформление информационного стенда; - проведение бесед «То, что никогда не придет в забвение»; 	<p>Мастерские, библиотека интерната</p>	<p>Учебно-познавательная, гражданско-патриотическая</p>	87	<p>11 сентября 2020 года библиотекарем и педагогами были проведены беседы, приуроченные Международному дню памяти жертв фашизма под общим названием «То, что никогда не придет в забвение». Этот день был определен именно в сентябре, так как на этот месяц приходятся две связанные со Второй мировой войной даты – день ее начала и ее полного завершения. Это стало одной из причин установления дня траура на</p>

- книжная выставка в библиотеке.

сентябрьское воскресенье.

Эта печальная дата особенно важна для наших граждан, так как именно наша страна пострадала от рук нацистских захватчиков больше других. И в каждом российском доме хранится память о дедах и прадедах, защитивших свою Родину от страшного врага иногда и ценой своих собственных жизней, для того, чтобы их потомки могли спокойно жить в светлом мире. Пусть этот день служит вечным напоминанием всем народам о том, что подобного более не должно свершиться.

В России в этот день вспоминают невинных жертв фашизма, чтут память российских воинов. Современное общество не забывает о подвиге нашего народа, эта дата очень важна для жителей нашей страны.

Основной целью Дня памяти жертв фашизма стала борьба с идеологией возрождения фашизма. Сегодня некоторые хотят возродить фашизм, несмотря на последствия, к которым он привел в прошлый раз. Объединиться, чтобы противостоять экстремизму – лозунг этого памятного дня.

В библиотеке интерната была оформлена книжная выставка, приуроченная этой дате, которую смогли посетить все желающие проживающие граждане.

5.	Акция «Наш чистый дом». (Субботник, уборка территории). Трудовой десант «Уборка опавших листьев».	Закрепленная территория интерната	Трудовая, экологическая	79	Акция «Наш чистый дом» проводится ежемесячно и имеет своей основной целью уборку закрепленных территорий. Перед экологическим субботником педагоги и воспитатели рассказали проживающим о красоте и неповторимости природы нашего края, а также привели примеры и ознакомили с последствиями того, что произойдёт, если каждый человек оставит хотя бы одну бумажку или конфетный фантик. Воспитанники приняли участие в дискуссии, посвященной тому, что нужно сделать и какие принять меры по сохранению чистоты окружающей среды. На мультимедийном устройстве был просмотрен фильм о добровольцах, которые рассказали об экологических акциях и для чего они проводятся. После просмотра видеофильма все участники трудового десанта, вооружившись необходимым инвентарем, дружно вышли на борьбу с беспорядком. Воспитанники с удовольствием приводили в порядок закрепленную территорию: собирали мусор, сгребали листву и траву, приводили в порядок клумбы, подметали свои участки. Общими усилиями за несколько часов территория интерната преобразилась: везде чисто и красиво. Экологические акции положительным образом влияют на проживающих граждан,
----	---	-----------------------------------	-------------------------	----	--

					<p>ведь это дисциплинирует их, учит элементарным трудовым навыкам и заставляет задуматься о необходимости соблюдения порядка. Совместная трудовая деятельность – это не только мероприятие по облагораживанию и очистке территории, это еще и прекрасная возможность сделать коллектив еще более дружным и сплоченным. Проводя такого рода мероприятия, мы воспитываем экологическую культуру у воспитанников, учим их быть более ответственными и аккуратными.</p>
6.	Путешествие – викторина «В гостях у природы».	Мастерские интерната	Экологическая	50	<p>Путешествие – викторина «В гостях у природы» началось с познавательной беседы «Все, все, все на свете нужны и важны», из которой воспитанники мастерских смогли узнать, для чего в природе нужны букашки, насекомые, птицы, хищники». И что произойдет, если все животные, птицы, насекомые исчезнут.</p> <p>А есть ли такие животные или растения, которые могут исчезнуть? И в какую книгу они занесены? На эти вопросы воспитанники смогли узнать из видеопрезентации.</p> <p>Затем педагогами была проведена викторина «Лесные загадки» и «Забавные зверюшки». Если понаблюдать за животными, то можно увидеть много интересного и забавного. Чтобы</p>

					<p>в этом убедиться, была проведена игра, в которой необходимо было изобразить зверей, так чтобы все догадались – кто это? В конце занятия был проведен Конкурс «Правила друзей природы», которые необходимо помнить во время отдыха на природе, чтобы ей не навредить. Занятие понравилось воспитанникам, они поучаствовали в конкурсах, отгадали так много загадок, ответили на столько сложных вопросов, а главное, поняли, почему так важно ценить природу и как ее оберегать.</p>
7.	Презентация «Знай и люби свой край!»	Библиотека интерната	Учебно-познавательная	44	<p>В целях создания условий для формирования устойчивого интереса к родному краю, расширения знаний воспитанников мастерских об истории, культуре и природе Краснодарского края библиотекарем интерната была проведена презентация «Знай и люби свой край!» Любовь к Родине невозможна без любви к своему краю, его природе, истории, обычаям. Изучая историю и природу родного края, мы познаем много нового и удивительного и в то же время творим историю сами. Воспитанники прочитали стихотворение о родном крае А.Коблева. Затем библиотекарь на экране мультимедийного устройства показала фильм, в котором доступно была дана</p>

					<p>физико-географическая характеристика Краснодарского края. Сделан акцент на Кубани как главном курортно-оздоровительном комплексе России. Но Кубань-это не только Черное море, Кубань-это еще и бескрайние степи и поля. Наши предки оставили нам замечательное наследие в виде тысячи сортов и пород растений и животных.</p> <p>Есть в наших краях и животные, которые находятся под особой охраной, которые живут в заповедниках.</p> <p>В конце презентации все зрители сделали вывод: наш край чудесный, богатый, уникальный. Необходимо беречь свою Родину, чтобы сохранить её для будущих поколений!</p> <p>Проведенное занятие способствовало развитию познавательной активности, логического мышления, творческих способностей; поддержанию интереса к изучению родного края.</p>
8.	Выставка поделок «Подарки осени – 2020».	Мастерские интерната	Трудовая, экологическая	39	<p>В целях создания условий для развития познавательных и творческих способностей воспитанников педагогами и воспитателем в мастерских интерната был проведен конкурс рисунков и поделок «Подарки осени- 2020». Данное занятие было направлено на обобщение и систематизацию представлений воспитанников об осенних изменениях в</p>

					<p>природе, о характерных сезонных явлениях; расширение представлений проживающих граждан о многообразии и пользе осенних даров природы.</p> <p>В начале занятия воспитанники рассматривали и обследовали муляжи и трафареты овощей, фруктов, грибов, листьев, иллюстрации и открытки, посвященные осени. Была проведена краткая информационная беседа: «Осень. Что ты о ней знаешь?» Совместное рассматривание картины Левитана «Золотая осень». Затем воспитанники занялись непосредственно рисованием и изготовлением поделок по своему желанию. Все работы были помещены на магнитные доски и столы, каждый имел возможность рассказать о своей поделке.</p> <p>Проведенный конкурс способствовал закреплению знаний и представлений воспитанников об осени, её признаках и дарах; расширению и активизации речевого запаса воспитанников на основе углубления и обобщения представлений об окружающем, а также в процессе знакомства с рассказами, стихами, пословицами, загадками осенней тематики.</p>
9.	Беседы «Международный день мира».	Мастерские интерната	Учебно-познавательная	53	Беседы «Международный день мира» были проведены в мастерских интерната педагогами в целях воспитания, развития и приумножения

лучших качеств человека: патриотизм, гражданственность, гордость за свою Родину, стремление к миру.

Воспитанники своими словами объясняли значение такого понятия, как мир, как они понимают это слово. Мир – это самое важное в жизни человека! Мир – это счастье! Мир – это жизнь! Об этом нельзя забывать! Поэтому с 1981 года отмечается Международный день мира «в целях распространения и укоренения идеалов мира как в отношениях внутри всех государств и народов, так и в отношениях между ними». В этот День ООН призывает все страны остановить военные действия и хотя бы на 24 часа прекратить проливать кровь. Отказ от насилия и войн – это не просто громкие слова, а необходимость для дальнейшего развития человечества. На экран была выведена эмблема этого дня, изображающая голубя с веткой оливы. Ещё в древности голубь считался символом плодородия, а впоследствии и мира. Древние люди думали, что у голубя нет желчного пузыря, а желчь со времён Гиппократа считалась причиной злого, сварливого нрава. На практической части занятия воспитанники изготовили из бумаги в технике оригами

					голубей, а затем на них написали добрые пожелания всем своим друзьям и знакомых. После этого голуби заняли свое место на голубой ткани, символизирующей небосвод. В конце беседы был сделан вывод: нужно продолжать дарить миру доброе и хорошее. В Мире без дружбы и взаимопонимания не прожить. Это должен понимать каждый и идти с этой мыслью по жизни.
10.	Литературный праздник «Загадки Осени».	Клуб интерната	Общение и досуг	54 зрителя	<p>Библиотекарем интерната совместно с музыкальным руководителем был подготовлен и проведен литературный праздник «Загадки осени», который имел своей целью формирование интереса к поэтическому творчеству русских писателей об осени. Праздник был построен в форме путешествия по царству осени. Был заранее подготовлен маршрут, который состоял из станций Поэтическая, Пословицино, Подсказово, Грибная и Загадкино.</p> <p>Осень - знаменитый художник. Она превращает обычные предметы в сказочные картины: листья становятся похожи на порхающих мотыльков, земля – на ярко украшенный ковер, дождь – на тонкую паутинку. Поэтому праздник начался с посещения художественной мастерской хозяйки праздника самой царицы Осени.</p>

					<p>Воспитанники изготовили из обычных желудей и шишек осенние поделки, которые заняли свое почетное место на выставке.</p> <p>На станции Поэтическая воспитанники прослушали стихи известных поэтов об этом времени года, некоторые из них прочитали те стихотворения, которые они знают. На станции Пословицино зрители читали пословицы о хлебе и об осенних приметах.</p> <p>Станция Подсказово встретила воспитанников дидактической игрой «Я начну, а ты продолжи» о народных осенних приметах. На станции Грибной воспитанники поделились своими знаниями о грибах, которые они знают, узнали много новых названий и познакомились с их изображением. Закончился праздник посещением станции Музыкальной, где воспитанники музыкального кружка исполнили хорошо известные и новые песни об осени.</p> <p>Проведенное занятие способствовало развитию навыков осознанного чтения; словесно-логического мышления и творческих способностей проживающих интерната.</p>
11.	День именинника.	Клуб интерната	Общение и досуг	8 участников, 33 зрителя	<p>Цель проведенного мероприятия: поздравить проживающих граждан, родившихся в сентябре, с днем рождения.</p> <p>Задачи: расширить знания воспитанников о</p>

					традициях празднования дня рождения, развитие внимательности, наблюдательности, артистизма, быстроты; воспитание доброты и уважения друг к другу. Ведущие концертной программы рассказали, что в России дни рождения впервые стали отмечать примерно в 17 веке. Это самое позднее упоминание об этом празднике в истории. Традиции этого праздника были совсем непохожими на нынешние. Вечером накануне Дня Рождения семья именинника пекла пироги и именинные калачи, варила пиво. На сам День рождения взрослые (родители, родственники) пели имениннику песенку про каравай. Этой традиции уже много веков и она неуклонно соблюдается на каждом праздничном мероприятии. Все гости приняли участие в игре «Каравай» и исполнили хором известную песню. В конце праздника именинники получили сладкие призы из рук веселых клоунов.
12.	Организация работы кружков декоративно-прикладного творчества «Волшебный клубочек»,	Мастерские, стадион, спортзал, клуб интерната	Декоративно-прикладная, спортивная, музыкаль-		В целях воспитания стремления к разумной организации своего свободного времени; развития художественного вкуса, фантазии, формирования творческих способностей воспитанников, изобретательности в сентябре по графикам с воспитанниками интерната проводилась кружковая работа.

В соответствии с планированием в сентябре было проведено первенство интерната по большому теннису среди воспитанников спортивного кружка. Игры проводились парно по круговой системе, каждая пара спортсменов имела возможность сыграть с каждой на выбывание. Лучшие пары игроков сразились между собой за призовые места. Победители турнира получили грамоты и поощрительные призы.

Так же в сентябре был проведен осенний кросс, в котором приняли участие воспитанники спортивного кружка. Все спортсмены, которые имели медицинское разрешение на участие в данном спортивном мероприятии, стали одновременно на старт и пробежали по дорожкам стадиона 2 круга. Победители получили грамоты, а все участники кросса небольшие поощрительные призы.

Зам. директора по ВРР

Исаф

И.В.Сафонова